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一、选择题（每题 2 分，计 30 分）
1. 下列说法正确的是（	）
A.防止触电应注意不要接触高压带电体	B.普通 612 路公交车大约高 4.5m
C.一枚 1 元硬币的质量约为 6g	D.普通照明 LED 灯的功率约为 60W
2. 下列常见的自然现象，能用分子热运动知识解释的是（	）
A.春天，柳枝吐芽	B.夏天，山涧瀑布
C.秋天，菊香满园	D.冬天，雪花飘飘
3. 下列实际应用中，主要从密度的角度考虑的是（	）
A.用钨作为白炽灯泡灯丝的材料	B.用液体氢作为燃料给火箭提供动力
[image: ][image: ][image: ][image: ][image: ]C.用塑料作为插座外壳的材料	D.用塑料泡沫做电影场最中倒塌的“墙壁”                          4.如图所示，往桌上量杯中匀速注水直至注满。下列表示此过程中桌面受的压强 p 随时间 t 变化的曲线，其中合理的是（	）
A	B	C	D
5. 如图，重 300N 的物体在 20N 的水平拉力 F 的作用下，以 0.2m/s 的速度沿水平地面向左匀速直线运动了 10s， 混轮组的机械效率为 80%。下列说法正确的是（	）
A. [image: ]绳子自由端移动的距离为 2m
B. 物体与地面间的滑动摩擦力为 48N
C. 拉力 F 的功率为 9.6W
D. [image: ]有用功为 120J
6. 如图是相向而行的甲、乙两物体的 s-t 图象，下列说法正确的是（	）
A. 相遇时两物体通过的路程均为 100m
B. 0～30s 内甲、乙均做匀速直线运动
C. 甲的运动速度为 10m/s
D. 甲、乙是同时出发的
7. 如图，汽油机处于工作过程中的某个冲程，对此冲程下列叙述正确的是（	）
A. [image: ]压缩冲程，机械能转化为内能
B. 压缩冲程，内能转化为机械能
C. 做功冲程，机械能转化为内能
D. 做功冲程，内能转化为机械能

8. 明明晚上做作业，把台灯插头插在书桌边的插座上，闭合台灯开关，发现台灯不亮，原本发光的右侧电灯熄灭，但左侧灯泡仍正常工作（如图所示）。将台灯插头从插座上拔下后，他用试电笔分别插入插座两孔中，   结果发现试电笔的氖管都发光。则故障原因（	）
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2
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)
[image: ]
A. 可能是进户线的火线上出现了断路	B. 可能是进户线的零线出现了断路
C.  一定是 a、b 两点间的导线出现了断路	D. 一定是 d 点左侧的零线出现了断路五、填空与作图题（每空 1 分，每图 2 分，计 19 分）
24.（1）如图-1 是只有两个指针的钟表，其分度值为	min。
（2） 某电磁波波形如图-2 所示，该电磁波的波长是__________m，频率是	Hz。
（3） [image: ][image: ][image: ]小可在用图-3 所示的实验探究线圈数对电磁铁磁性强弱的影响时，将电磁铁串联接入电路，图中两个电磁铁的 N 极方向	（相同、不同）。
图 1	图 2	图                                3 25.声音是由于物体_______而产生的。当人们在雪山中大声说话时，因为声音能传播	，所以就有可能
诱发雪崩。
26. 如图所示是____（晶体、非晶体）的温度随时间变化图像，其中 BC 段表示	（物态变化）过程，
[image: ]AB 段的比热容	（大于、小于、等于）CD 段的比热容。
27. 如图所示，当滑动变阻器滑片向右移动时，电压表的示数将	，电路的总功率将
[image: ]___________________。（变大、变小、不变）
28. “歼 20”是我国自主研发的一种新型“隐形战机”，战机加速升空时机械能 	（增大、减小、不变），
战机加速升空是利用	的原理；探测飞机可以用军用雷达，军用雷达和汽车倒车雷达使用的是
_______（相同、不相同）的波；战机通常用超低空（高度 100m 以下，利用地形对雷达波的干扰和屏蔽）突防战术躲避雷达探测，但也存在相当大的危险，战机遇到障碍物时难以改变方向，容易发生碰撞事故，是因   为战机具有很大的	。

29.（1）如图-1 所示，物体 A 与平板小车一起在水平桌面上向右匀速运动，当小车突然减速时，画出木块的受力示意图。
[image: ][image: ]（2）如图-2，A 是水池底某点，请作出光线 AO 的折射光线以及人从岸上看到 A 的像 A＇。
图 1	图 2
六、实验探究题（每空 1 分，计 19 分）
30. 在做“探究凸透镜成像的规律”实验中，平行于主光轴的光线经凸透镜后会聚在光屏上一点，如图甲所示。
（1） 由图甲可知，此透镜的焦距为	cm。
（2） 把蜡烛放在乙图位置时，移动光屏，在光屏上能成清晰的实像；生活中的	就是利用这个原理制
成的。
[image: ]
（3） 保持蜡烛和光屏位置不变，来回移动透镜，还可以在光屏上成	次像。
（4） 在上一步成清晰的像后，取一副近视镜放在凸透镜和蜡烛之间，要使光屏上还能成清晰的像，保持凸透   镜和光屏的位置不动，可将蜡烛适当向	(选填“左”或“右”)移动。
（5） 在上一步成清晰的像后，取走近视镜，光屏上的像不再清晰，换用一个焦距	（更大、更小）的
透镜，光屏上可以再次成清晰的像。

31. 某兴趣小组的同学用斜面、小车、长刻度尺、录像机等，研究“斜面上运动的物体，运动路程和通过这段   路程所用时间的关系”，如图甲所示。在斜面一侧沿斜面方向固定一长刻度尺，刻度为 0 的位置在上方，并将该位置作为释放小车的位置。打开录像机的录像功能，并面向刻度尺录像。通过播放视频可以确定小车在   不同时刻的位置。
（1） 视频显示，小车从 0 刻度处运动到 0.20m 刻度处，用时 1s，该过程小车的平均速度是	m/s。
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)通过视频查找出小车 5 次的位置，小车从开始运动到各个位置的路程 s 和对应时间 t 如下表所示，表中第三行数据作为对应时间的平方。




①根据表中数据，在坐标纸上作出小车运动的 s-t2 图像。
②经分析可得，小车在斜面上从静止开始运动时，小车运动的路程 s 与时间的平方 t2 的关系式是
_____________________。
（3） [image: ]小车在斜面上受____________个力的作用，处于	（平衡、非平衡）状态。

32. 阅读下面文字，并按要求填空
锂（Li）电池
锂是一种化学特性非常活泼的金属元素，伟大的发明家爱迪生首先将锂元素用于电池之中，随着二十世纪   末微电子技术的发展，小型化的设备日益增多，对电源提出了很高的要求。充电锂电池随之进入了大规模的   实用阶段。锂电池目前大致可分为两类：
a. 锂金属电池不可充电，是由锂金属或锂合金为负极材料、用非水电解质溶液的电池。
b.  (
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)锂离子电池不含有金属态的锂，以锂的多元复合氧化物作为正极材料，并且是可以充电的。  不同的正极材料，产生的电池参数是不同的，如下表：

（1） 手表使用一次性纽扣锂电池，这种电池是________（填写“锂金属”或“锂离子”）电池，电流从锂________
（流入、流出）。
（2） 有一种手机电池参数如右表，锂元素在这种电池中作为_______极，选择的材料是 	（选填标号），
密度大约是	kg/m3.（保留两位有效数字）
（3） 由于技术限制锂电池无法做的过大，大型用电设备就需要用多个电池组装，比如电动汽车的动力来源于电动机，电动机的原理________________。某纯电动轿车的电动机输入电压为 330V，需要用 100 个电池_______
联。如果电动机的功率为 66kW，每个电池质量为 2kg，则充满电后，电动车以此功率最多可行驶 1h，说明此种连接方式	（不能、可以）增加电动汽车的续航时间。
（4） [image: ]生活中有很多时候需要用多个电池组合，一般会将电池装入电池盒再连入电路，下图中与电动汽车电池   连接方式不同的电池盒是图	。
图甲	图乙

七、综合题（每题 8 分，计 16 分）
33. 边长为 0.1m 的正方体木块，漂浮在水面上时，有 2/5 的体积露出水面，如图甲所示。将木块从水中取出， 放入另一种液体中，并在木块表面上放一重 2N 的石块。静止时，木块上表面恰好与液面相平，如图乙所示。取 g=10N/kg，已知水的密度ρ水=1.0×103kg/m3，ρ石=2.5×103kg/m3。求：
（1） [image: ]图甲中木块所受的浮力大小。
（2） 木块的密度。
（3） 图乙中液体的密度。
（4） 如将图乙中的石块放入液体中，则液面会____________	（上升、下降、不变）。

34. 某品牌智能滚筒洗衣机具有洗净度高、不伤衣物、可设定洗涤温度、方便安全等优点。其筒化等效电路如   图所示，此时处于空挡位置。闭合开关 S，旋钮绕 P 转动，实现挡位转换，旋至 1 挡时 R1、R2 同时工作， 洗衣机处于加热状态；旋至 2 挡时 R2 和电动机同时工作，洗衣机处于保温洗涤状态。R1 和 R2 均为电热丝， 其阻值不受温度影响，R1=22Ω，主要参数如下表。
[c 水=4.2×103J/(kg•℃)]
（1） “防电墙”是在洗衣机内部形成永久性电阻。发生漏电时，电流依次经防电墙和人体流入大地，若人体   的最大电阻为 1×105Ω，防电墙技术	（能、不能）保证人的安全。
（2） 洗衣机内注入 10kg 的水，在额定电压下连续加热 1050 秒，水温由 20℃上升到 50℃，此过程中的加热效率是多少？
（3） R2 阻值是多少？
（4） [image: ] (
***
牌智能滚筒洗衣机
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Ω
)洗衣机处于保温洗涤状态时，干路电流是多少？
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参考答案
一、选择题（每题 2 分，共 30 分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	C
	C
	D
	A
	B
	C
	A
	D


五、填空题与作图（每空 1 分，每图 2 分，计 19 分）
24. （1）1；（2）1；3×108；（3）不同
25. 振动；能量
26. 晶体；熔化；小于
27. 不变；变小
28. 增大；空气流速快的地方压强小；不相同；惯性
[image: ][image: ]29.  （1）	（2）
六、实验探究题（每空 1 分，计 19 分）
30. （1）10.0；（2）照相机；（3）1；（4）左；（5）更大
[image: ]31. （1）0.20；（2）①如下图；②s=0.2t2（3）3；非平衡
32. （1）锂金属；流入；（2）正；①；0.83×103；
（3）通电导体在磁场中受到力的作用；串；不能；（4）甲 七、综合题（每题 8 分，计 16 分）
33. （1）6N；（2）0.6×103kg/m3；（3）0.8×103kg/m3；（4）下降
34. （1）能；（2）50%；（3）242Ω；（4）2A
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